



高卢鸡 更衣室炸弹尚存

本版撰稿 特约记者 谢勤德

2018年世界杯法国队依靠稳固的防守和犀利的反击拿下冠军,加之人才辈出,去年欧洲杯被理所当然地视为头号夺冠热门,结果八分之一决赛便被瑞士队爆冷淘汰。一年后再战世界杯,法国队仍是被看好的球队之一,但卫冕之旅并不好走。

单看阵容,法国队依旧豪华,哪怕是缺少了坎特与博格巴的中场,也还有卡马文加和楚阿梅尼这对来自皇马的搭档,锋线更是群星云集,强如拜仁的科曼与巴萨的登贝莱也只能踢替补。

但缺陷也很明显。首先是入选的九位后卫里居然只有特奥是正经边后卫,卢卡斯、孔德与帕瓦尔都是可以客串边后卫的中后卫。而中卫虽然人多,却找不出一个定海神针级的领袖,上届世界杯的黄金搭档中乌姆蒂蒂早已远离国家队,瓦拉内受伤病困扰也远不如三年前。

中场也是如此,卡马文加和楚阿梅尼是好球员,但显然还没达到三年前坎特与博格巴的档次,事实上去年欧洲杯法国队表现不佳未能打进八强,一个关键原因便在于坎特和博格巴受伤病影响状态下,在德尚之前的计划里他们都只是替补,而且由于坎特和博格巴的缺席,主教练不得不

将阵型从3412改为4231或433,战术体系的变动对两位20岁左右,缺乏经验的年轻人也会造成不小影响。

相比技战术层面,更麻烦的是更衣室问题。从这一角度来说,闹出“诅咒门”的博格巴无缘世界杯反而是好事,但问题依旧存在,姆巴佩与吉鲁以及拉比奥都闹过矛盾,巴黎圣日耳曼球星享受的种种特权则让许多球员不满,上届世界杯法国队进攻线核心其实是格列兹曼,姆巴佩只是辅助,现在形势倒转,暗流涌动。

法国队过去两次赢得世界杯都有个共同点,那就是主教练镇得住。1998年的雅凯坚决不用坎通纳,吉诺拉等刺头球员,2018年的德尚也因坚决不召本泽马树立了权威。但从去年欧洲杯开始,德尚已渐渐失去了对更衣室的控制,最典型事件莫过于今年年初姆巴佩不满国家队肖像权分配方案,公然拒绝参加集体活动,甚至威胁要退出国家队。

事情最终以法国足协让步告终,而作为主教练,德尚已完全失去了对球员的约束力,博格巴的哥哥当时就公开批评国家队有双重标准,并引发了后来的博格巴请巫师诅咒姆巴佩事件,博格巴虽然没能赶上世界杯,但谁也不知道什么时候更衣室就会爆炸,2010年世界杯时的内讧事件会不会重演。

澳大利亚·突尼斯
法国·丹麦
D组
32强巡礼

D组赛程

第一轮

11月22日 21:00

丹麦 VS 突尼斯

11月23日 03:00

法国 VS 澳大利亚

第二轮

11月26日 18:00

突尼斯 VS 澳大利亚

11月27日 00:00

法国 VS 丹麦

第三轮

11月30日 23:00

澳大利亚 VS 丹麦

11月30日 23:00

突尼斯 VS 法国



球不涨脾气涨,当心“卧底”姆巴佩

四年前的卡塔尔世界杯,姆巴佩横空出世帮助球队拿下冠军,被认为是梅西和C罗的接班人,后梅罗时代的王者,然而四年过去,姆巴佩非但没能接上班,甚至还有被更年轻的哈兰德超越的趋势。

姆巴佩出生于1998年12月20日,马上就要迎来自己的24岁生日,已经不算年轻,梅西在24岁时已经拿到了三次金球奖,法国前锋则还未进过金球奖前三。

金球奖不仅是姆巴佩的目标,还是他的心魔,为了能拿到金球奖,他曾一门心思要加盟皇马,最终却又在巴黎圣日耳曼的金钱攻势下放弃。今夏留队后又不满足于地位,不愿意成为梅西和内马尔之后的第三人,多次公

开表示不想踢中锋,希望能想在法国队那样踢10号位,成为绝对的进攻核心。

然而人算不如天算,由于博格巴和坎特这对中场双核的缺席,德尚已经明确表示将会把球队阵型从3412改回到四后卫体系,而无论是改打4231还是433,姆巴佩都只能回到自己在四年前踢的右边路。

实事求是地说,在以反击为主的四后卫体系中,右边锋是最适合姆巴佩的位置,也是他能为球队做出最大贡献的位置,却不是他最能出彩的位置,在这个位置上他距离球门更远,内切后也不能用擅长的右脚完成射门,还要回撤协助防守。

四年前的姆巴佩是初出茅庐的新秀,能够无条件地接受主教练的战术安排,不计个人得失地为球队付出;四年后他还能做到吗?要知道甚至就连笨笨不驯如伊布都在向他喊话:“个人永远不会大于球队。”

追逐金球奖并没有错,但一切都是有限度的,姆巴佩必须处理好个人目标和团队目标之间的关系,这不仅关系到法国队能否卫冕,也关系到他能否赢得金球奖。去年欧洲杯前,吉鲁曾批评姆巴佩不给队友传球,一心只想着单干,在这一点上,姆巴佩其实到现在也没有本质变化,如果世界杯开始后仍是一心只想着金球,法国队的卫冕之路会很难。

法国队25人大名单

门将:阿雷奥拉(西汉姆联)、洛里斯(托特纳姆热刺)、芒达(里昂)

后卫:卢卡斯·埃尔南德斯(拜仁慕尼黑)、特奥·埃尔南德斯(AC米兰)、金彭贝(巴黎圣日耳曼)、科纳特(利物浦)、孔德(巴塞罗那)、帕瓦尔(拜仁慕尼黑)、萨利巴(阿森纳)、于帕梅卡诺(拜仁慕尼黑)、瓦拉内(曼联)

中场:卡马文加(皇家马德里)、优素福·福法纳(摩纳哥)、冈杜齐(马赛)、拉比奥(尤文图斯)、楚阿梅尼(皇家马德里)、韦勒图(马赛)

前锋:本泽马(皇家马德里)、科曼(拜仁慕尼黑)、奥斯曼·登贝莱(巴塞罗那)、吉鲁(AC米兰)、格列兹曼(马德里竞技)、姆巴佩(巴黎圣日耳曼)、恩昆库(莱比锡RB)

新星楚阿梅尼撑“腰”

对出生于2000年1月27日的楚阿梅尼来说,2022年是梦幻的一年,今年夏天他以一亿欧元身价从摩纳哥转会皇马,本以做好了从替补踢起的准备,却在卡塞米罗转会曼联后直接晋升主力,现在由于博格巴和坎特的缺席,又将以主力身份征战自己的首届世界杯!

真是应了那句老话,来得早不如来得巧,去年夏天皇马购入卡马文加,今年夏天购入楚阿梅尼,后者虽然资历浅,却因为技术特点与卡塞米罗更接近而直接晋升主力,西甲首轮便首发出场,前五轮联赛首发贡献了两次助攻,马德里德比踢完后马德里媒体说他看起来已经在伯纳乌踢了一辈子。

之后的国家德比,楚阿梅尼再次首发并表现出色,由于克里斯蒂安·罗纳尔多和莫德里奇都年事已高,年轻的法国人反而成为了赛季前半段皇马出勤率最高的中场,本月初楚阿梅尼缺席皇马对凯尔特人的欧冠小组赛,法国球迷吓坏了,幸好他只是因比赛踢得太多导致肌肉疲劳,并无大碍。

楚阿梅尼身高达到了1米87,防守面积很大,兼具正面对抗和回追能力,曾是法甲抢断王,但进攻技术相对粗糙一些,最擅长的进攻方式是凭借爆发力带球突进,打乱对方防守体系。

德尚曾将楚阿梅尼视为坎特和博格巴的头号替补,现在则尝试以他为核心打造中场,无论踢433还是4231他都肯定是主力,法国媒体认为如果德尚希望用进攻压制对方,大概率会选择卡马文加和他搭档,如果以防守为主,那就会选择他之前在摩纳哥的老搭档福法纳。

“尚”方宝剑 日渐式微

2012年7月上任的德尚已经执教法国队10年,在目前执教各顶级强队的主教练中是时间最长的,而就目前的情况来看,世界杯后德尚离任的概率不小,无论法国足协还是主教练自己,都已有了分手的想法。

德尚执教期间带领球队拿到了一次世界杯冠军,一次欧洲杯亚军与一次欧冠冠军,是法国队历史上最为成功的主帅之一,但自2018年世界杯夺冠后,法国队明显开始走下坡路,队内矛盾不断爆发,无论是在技战术还是球队管理层面,德尚都开始有些心有余而力不足。

德尚的现有合同是在2019年签

下的,本届世界杯结束后到期,去年上半年曾有过续约的说法,但由于兵败欧洲杯的缘故被搁置,去年年底德尚透露自己有些疲惫,能否续约不取决于自己,公布世界杯大名单后德尚再次谈到这一问题,表示自己只想带队踢好世界杯,不会去想更远的事情,因为想了也不会有答案。

法国足协是什么态度?进四强是续约的必须条件,足协主席勒格拉埃已经明确表态:“如果我们进了半决赛,那一切就由德尚说了算,甚至没有讨论的必要。但如果没有,那我们就要讨论一下了,在这一情况下,决定权在我们的手里。”

法国足协已经找好了德尚的接班人,而且这完全不是秘密,所有人都知道如果德尚离开,法国队新任主帅会是齐达内,后者已经公开表态:“我马上就要回归执教了。”西班牙媒体甚至说就算法国队夺冠,齐达内也一样会上任,因为德尚自己也累了,不想再继续下去,夺冠正好急流勇退。

而这样的局面显然是不利于法国队的,会进一步削弱主教练的权威,事实上针对德尚只选了25名球员而非26人这件事,法国媒体就已经在开火。

去年欧洲杯西班牙队主帅恩里克只选了24人,结果今年恩里克用满了26个名额,并解释称去年只选24人是因为每场比赛最多只能报24人,必须有两个球员上看台,会影响士气,但今年每场比赛都能报26人,没必要浪费名额,如此一对比,德尚只选25名球员的决定就有点傻了。

